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Vragen van de leden Schouw en Verhoeven (beiden D66) aan de ministers 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en voor Wonen en Rijksdienst 
over de marktverstorende overheid en herintredende overheidsdiensten 
(ingezonden 11 april 2013). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel van het Financieele Dagblad «Vals spelende 
overheid ergert bedrijfsleven met steeds meer eigen werkzaamheden»?1 

Vraag 2
Hoe verklaart u het dat de overheid activiteiten, die zijn afgestoten, toch weer 
zelf te hand neemt terwijl deze marktverstorend zijn? Waarom worden deze 
activiteiten niet door private partijen gedaan als ze dit beter en/of goedkoper 
kunnen? 

Vraag 3
Hoe verhouden deze activiteiten zich tot de Wet markt en overheid? Bestaat 
hier het risico van oneerlijke concurrentie door de overheid? 

Vraag 4
Worden bij uitvoering van deze activiteiten door overheidsdienstverleners 
gebruik gemaakt van integrale kostenprijzen? 

Vraag 5
Welke rol speelt het al dan niet hoeven aanbesteden van een activiteit bij het 
kiezen voor een overheidsdienst? Vindt u dit wenselijk? 

Vraag 6
Volstaat op dit punt artikel 25h lid 2 van de Wet markt en overheid? 

Vraag 7
Hoe verhoudt het verrichten van deze activiteiten door de overheid zich tot de 
afspraak in het regeerakkoord om de rijksoverheid goedkoper, flexibeler en 
efficiënter te laten werken en het project compacte rijksdienst? 

1 FD, d.d. 4 april 2013
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Vraag 8
Kunt u argumenteren waarom activiteiten zoals opleidingen, ict-
dienstverlening, grafische dienstverlening of koerierdiensten bij de kerntaken 
van de overheid horen? 

Vraag 9
Wat zijn de gevolgen van de afspraak in het regeerakkoord om medewerkers 
in facilitaire functies in dienst te nemen, voor aanbestedingstrajecten? Kunt u 
een overzicht geven van de «on hold» gezette trajecten en de bedragen waar 
het hier om gaat? 

Vraag 10
Welke rol speelt het behouden van eigen personeel in het uitvoeren van deze 
activiteiten door de overheid zelf en niet door private partijen? Zijn hier 
afspraken over gemaakt bij de cao-onderhandelingen? 

Vraag 11
Kunt u inzicht verschaffen in het financieel beheer en personeel van De 
Werkmaatschappij? 

Vraag 12
Voldoet het eigen vermogen van De Werkmaatschappij aan het maximum van 
5% van de totale omzet van de baten-lastendienst? 

Vraag 13
Kunt u aangeven hoeveel rijksambtenaren bij De Werkmaatschappij of 
opleidingen en Rijksacademies nu werkzaam zijn en hoeveel er in uw 
eindbeeld werkzaam zullen zijn? Wat zijn de kosten hiervan?
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